



Szentendre Város Önkormányzat
Polgármester

2000 Szentendre, Városház tér 3.
Telefon: +36-26-785-042
E-mail: polgarmester@szentendre.hu

Zakar Ágnes
képviselő asszony részére

Tárgy: válasz a 2023. február 22-i képviselő-testületi ülésre benyújtott képviselői kérdésre

Tisztelt Képviselő Asszony!

A nemzeti ünnepek szónoki beszédeire, műsorszervezésére vonatkozóan benyújtott kérdésére a korábban már a PM-59-2022.11.30. iktatószámom kiküldött válaszomat ezúton is megismétlem.

Levelemhez mellékelem a hivatkozott válaszlevelet.

Szentendre, 2023. február 22.

Tisztelettel:


Fülöp Zsolt
polgármester





Szentendre Város Önkormányzat
Polgármester

2000 Szentendre, Városház tér 3.
Telefon: +36-26-785-042
E-mail: polgarmester@szentendre.hu

Laárné Szaniszló Éva
képviselő asszony
részére

PM-59-2022.11.30.

Tárgy: válasz a november 16-i Képviselő-testületi ülésre benyújtott képviselői kérdésre

Tisztelt Képviselő Asszony!

A nemzeti ünnepek szónoki beszédeivel, műsorszervezésével kapcsolatos kérdésére válaszul engedje meg, hogy idézzem a 2022. október 23-i városi ünnepségen beszédet tartott Gégény István katolikus hittanár levelét, melynek minden mondatával teljes mértékig egyetérték.

„Szeretném megköszönni ezúton is a lehetőséget, hogy részt vehettem Szentendre város ünnepi eseményén! Azzal az érzéssel tértem haza a fiammal együtt, hogy ilyen programokból még többre lenne szükség, hogy büszkék lehessünk magyarságunkra, egy adott település sikeres polgáira, kultúránkra, nagyjainkra.

Az öt önkormányzati képviselő által megfogalmazott kérdések nem lepnek meg, hiszen mindig vannak ellenhangok, elégedetlenkedők. Lehetne ez konstruktív kritika, Balog Zoltán egykori miniszter megfogalmazásával élve kritikus szolidaritás is. Ennek azonban kevés nyomát találtam a képviselők reakciójában. Mivel az érintett politikusok megtisztelték az ünnepi műsor formálóit, köztük engem is észrevételeik kifejtésével, az alábbiakban szeretnék válaszolni a felvetéseikre.

Ami a szónok megjelölését illeti, nem vagyok, soha nem is voltam hitoktató, de nyilvánvalóan rám célozhattak, noha a nevem nem szerepel a dokumentumban. Ha mégsem így van, levelem további része tárgyaltan.

A rendezvény előkészítése során kedves figyelmességet tapasztaltam a szervezők részéről. Miután megkaptam a felkérést, először szóban adtam rövid tájékoztatást az érinteni tervezett témákról, ennek a koncepciónak az elfogadását követően pedig a beszéd teljes szövegét előzetesen elküldtem a szervezők részére. Nem gondolom, hogy ennél alaposabban, körültekintőbben kellett volna akár nekem, akár a szervezőknek a rendezvény előkészítésében részt venni.

A képviselő hölgyek és úr jogos észrevétele, hogy beszédemben aktualitásra törekedtem. Gyermekkoromból rémlenek a pártállami ünnepségek semmitmondó beszédei, amelyek éppen annyira

voltak érdekes, hasznosak, mint aktuálisak. Nem építettek semmit és senkit, letudtuk, majd ment tovább az élet, mintha mi sem történt volna. Meggyőződésem, és ezt beszédemben is kifejeztem, hogy 1956 hősei annak örülnének leginkább, ha nem csupán beszélnék róluk, emlékeznék rájuk, hanem tanulnánk is tőlük. Az aktualitástól való ózdkodást nehéz nem úgy érteni, hogy az őt képviselő semmit nem kíván tanulni nemzetünk hőseitől, és annak örülnének, ha mások sem tanulnának semmit tőlük. Ez egy érthető álláspont, ám nem értek egyet vele.

Amennyiben a kérdéseiket megfogalmazó önkormányzati képviselők nem helyeselnék, hogy pártoskodás szelleme árnyékoljon be egy ilyen ünnepet, biztosíthatom őket, hogy egyetértünk. Ha ez valóban zavarná őket, figyelmükbe ajánlom az ugyanezen a napon, 2022. október 23-án Zalaegerszegen elmondott beszédet. A Fidesz nevű párt elnöke ilyeneket mondott, aligha a nemzet egységét kifejezendő: „szerencse, hogy nem a baloldal van kormányon”, „hol az árnyékból, hol a brüsszeli magaslesről lövöldöznek Magyarországra”. Katolikus hittanárként különösen elborzasztónak tartom, hogy egy katolikus bíboros emlékhelye előtt olyat engedhet meg magának egy ünnepi szónok, miszerint „túrunk, amikor kell, és visszaütünk, amikor lehet”.

Sajnálattal szembesülök vele, hogy a lelki béke fontosságát hangsúlyozó beszédem kellemetlen érzéseket keltett a kérdések megfogalmazóiban. Egy jó pszichológus, hívő ember esetén akár egy tapasztalt lelkivezető sokat tud segíteni a feltételezhetően mélyen gyökerező lelki sebzettség feltárásában és gyógyításában. Az pedig számomra teljesen megfejthetetlen, hogy egy önkritikát is tartalmazó, a békében való növekedésre buzdító beszédet miként lehet kioktatásnak minősíteni. Idézem azt a reakciót, ami eljutott hozzám a beszédemet követően: „úgy kellene ezek a gondolatok, mint egy falat kenyér, vagy a tiszta levegő”. Az a benyomásom, hogy az érintett politikusoknak saját lelkükben lenne érdemes a válaszok után kutatniuk saját kérdéseik kapcsán.

Ugyanezt erősíti az erdélyi szílat érintő célzásuk. Ismereteim szerint egyetlen szereplő állt színpadra azon az estén Kézdivásárhely képviseletében, ő pedig éppen mellettem foglalt helyet a teremben. Ez az ifjú hölgy volt az első, aki megköszönte a szavaimat, gratulált a beszédemhez. Külön hálóját fejezte ki azért, hogy tartottam benne a lelket, eltereltem a figyelmét az izgatottságról, ami csodás énekes mősora előtt feszültséget okozott számára.

Az önkormányzati képviselők kérdései azt tükrözik, hogy ezek a politikusok valójában nagyon is jól értették a szavaimat: „a szabadságharc hőseinek egyik legfőbb üzenete, amelynek nem biztos, hogy elég figyelmet szenteltünk eddig, az lehet, hogy legyél békében önmagaddal”.

Összességében meggyőződésem, hogy Szentendrén bölcs polgárok laknak, akik nem véletlenül fejezték ki szavazatukkal, kire szeretnék a település vezetését bízni, és kikre nem.

Amennyiben a későbbiekben hasonló meghívást kapok, továbbra is nagyon szívesen látogatok el Önökhöz.”

Szentendre, 2022. december 1.

Tisztelettel:

